

José López de la Manzanara

:-: Cosechero y exportador de vinos :-:

Especialidades
Moriles finos

El Triunfo
El Gran Capitán
"Si Si,"

Información telefónica

Declaraciones de Maura sobre política internacional.-El Consejo de esta tarde.-Preparativos del viaje del Rey a Barcelona.-Las huelgas.

De Madrid

Madrid 23 (2 t.).
Abriendo una línea de ferrocarril
Esta mañana, una nutrida representación de parlamentarios y fuerzas vivas de Burgos, Santander y Guipúzcoa, viajaron al ministro de Fomento para pedir el nombramiento de una comisión que estudie el trazado de un nuevo ferrocarril y la desviación de otro, pues ello se favorecen los intereses de aquellas provincias.
El trazado responde a un informe del Consejo de Obras Públicas.
Ortuno les contestó que estudiará el asunto con buen ánimo.
Los visitantes salieron satisfechísimos de la visita al señor Ortuno.
A B C y la comisaría de Abastecimientos
La comisaría de Abastecimientos, aludida por una comunicación del marqués de Santillana publicada en «El Sol» y en «A B C», ha facilitado una nota a la prensa en la que dice que a su vez ha dado otra nota rectificando dicha alusión.
Dice la nota que la rectificación se efectuó anoche a «A B C» y a «El Sol», pero el primero se negó a publicarla a pesar de haber recogido la alusión del marqués de Santillana.
La nota termina diciendo que la opinión juzgará el proceder informativo de «A B C».

La «Gaceta»
Este diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general:
Decreto sobre movilización de las industrias civiles.
Aumentando la lista de los individuos que poseen medalla de la Exposición Nacional y tienen derecho a intervenir en la votación de la Medalla de Oro de la Exposición, y fijando dicha votación para el día 25 en el palacio del Retiro.
El domicilio de Dato.—El entierro del general Fernández Llanos
El jefe del Gobierno recibió esta mañana a los periodistas en su domicilio, diciéndoles que bien temprano había estado en Palacio despidiéndose con el Soberano.
Este se mostraba profundamente afectado por la trágica muerte del general Fernández Llanos.
Nos dijo el señor Dato que el entierro del general se celebrará mañana a diez y media.
Se le concederán honores de general división.
El señor Dato asistirá como presidente del Consejo y como ministro de Marina; también asistirá el vizconde de Eza.

El Consejo de esta tarde
El jefe del Gobierno nos ha manifestado que en el Consejo de ministros que celebrará esta tarde en la presidencia, habrá nada extraordinario.
Añadió que el ministro de Fomento tiene terminada aún su propuesta sobre el problema de los transportes, por lo que no se adoptará resolución ninguna en la reunión ministerial de esta tarde.
Solo trataremos de subsistencias y por esa causa he ido a solicitar del soberano permiso para no celebrar Consejo mañana en Palacio. Únicamente iré yo esta misma noche a informar al Rey de lo que me ha pasado en el Consejo.

Pliego de que era portador Fernández Llanos.—Otros detalles sobre el malogrado general.
Hablando de la muerte del general Fernández Llanos, nos decía esta tarde el señor Dato que cuando le ocurrió el accidente que puso fin a su vida, el general era portador de un importante pliego que el ministro de la Guerra le remitía.
En los primeros momentos, al pronto pesar que la noticia de la muerte del general nos causara, hubo de unir nuestra inquietud por suponer que dicho pliego se hubiese perdido, para a manos que no debieran conocerlo.
Desafortunadamente el pliego, juntamente con el sombrero de Fernández Llanos, fue recogido por un empleado municipal que se negó terminantemente a entregarlo a toda persona que no fuera el presidente del Consejo o el ministro de la Guerra. El pliego se halla ya en poder del vizconde de Eza.
Nos dijo también el señor Dato que el general Fernández Llanos era secretario de la Junta de la Defensa Nacional, y dentro de pocos días debía celebrar una importantísima reunión que preside el Rey. En esa Junta, la colaboración del malogrado general es insustituible. Su muerte es un gran dolor para toda la nación por sus brillantes dotes intelectuales y por su caballerosidad intachable.

Preparativos para el viaje del Rey a Barcelona

Ya se ha telegrafiado a los representantes parlamentarios de Barcelona notificándoseles el próximo viaje de don Alfonso a la ciudad condal.
En el viaje le acompañarán el general Milans del Bosch, el marqués de Viana y un ayudante, a más del jefe del Gobierno.
No tendrá la visita carácter oficial, por lo que no se cantará *Te Deum* a la llegada ni habrá recepción después.
El Rey ha dispuesto ir, accediendo únicamente al deseo de un grupo de trabajadores, que quieren poner digno remate a una benemérita obra llevada a cabo por ellos.
El alojamiento de Dato en Barcelona
El general Weyler ha ofrecido al señor Dato alojamiento en la Capitanía general, cuando vaya a Barcelona acompañando al Monarca en su próximo viaje.
El jefe del Gobierno ha aceptado gustosísimo el ofrecimiento, pues así puede hallarse inmediatamente a las órdenes del Monarca.

Dato elogia al pueblo madrileño por su actitud prudente ante la escasez de agua

El señor Dato, hablando de la solución del conflicto provocado por el derribo ocurrido en el canal de Isabel II, dedicó grandes elogios al pueblo madrileño, cuya conducta ha sido admirable, pues a pesar de las dificultades que ha tenido que soportar y de los peligros que representaba en una época como esta carecer de aguas, no ha levantado protesta alguna ni si quiera ha profirido un grito, convencido de que se trataba una cosa fortuita e irremediable.
De todos modos, debemos estar altamente agradecidos a la actitud prudente y comprensiva del vecindario.
Ya hoy ha habido agua abundante, incluso para regar y baldear las calles.

El Soberano irá frecuentemente a Cataluña.

Se asegura que el Monarca tiene el propósito de ir frecuentemente a Cataluña.
El próximo viaje, después del que se proyecta, tendrá lugar cuando hayan comenzado las obras del palacio que se está construyendo en el parque Güell, y hasta que el palacio esté terminado las visitas del Monarca a la ciudad condal no se interrumpirán.
También se propone ir don Alfonso a Barcelona con motivo de la Exposición de Industrias Eléctricas, que tendrá carácter universal.

Las oposiciones a Correos

La Dirección de Correos ha hecho el tercer llamamiento para los opositores que no acudieron al primero ni al segundo.
Se admitirán las solicitudes hasta el día 2, y los exámenes comenzarán el día 30, a las ocho y media.

El despacho con el Rey.—Audencias regias.

Esta mañana estuvieron despidiendo con el Soberano el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y del Trabajo.
Después recibió el Monarca a los generales Marina, Marvá y Aizpuru, y a numerosos jefes y oficiales de diferentes cuerpos y armas.

Cumpleaños del infante D. Jaime

Esta mañana se ha celebrado solemnemente en Palacio el cumpleaños del infante don Jaime, el cual, después de las ceremonias religiosas, hizo la tradicional ofrenda de las monedas de oro, una más que años cumple.

El «Diario de la Guerra»

El «Diario de la Guerra» de mañana publicará una disposición aprobando la propuesta que evalúa en 339 225 pesetas la consignación para el proyecto de edificio de internado en la Academia de Ingenieros de Guadalajara.

De Provincias

Bilbao

Los Altos Hornos y sus empleados y obreros
Bilbao 23.—Se ha solucionado el conflicto que mantenían los obreros de los Altos Hornos, llegándose a un acuerdo entre el personal y la empresa.
Se realizará la revisión de las nóminas y se concederán aumentos al personal.
Continúa la huelga de los listeros de los Altos Hornos.
Todas las demás diferencias que existían con el personal han quedado resueltas.

Barcelona

Unos vagones se desenganchan de un tren y se precipitan sobre Barcelona.
Barcelona 23.—En la estación de Sardaña unos vagones se desengancharon del tren mixto que sale de la misma a las siete de la mañana, y descendieron precipitadamente sobre Barcelona.
Un empleado se apercibió de ello, y exponiendo su vida logró subir a uno de los vagones y consiguió frenar, quedando parados en el acto y evitando con ello una horrible catástrofe.
Algunos viajeros, que se dieron cuenta del peligro que corrían, se arrojaron de los coches, resultando algunos contusos.
Los vagones fueron enganchados de nuevo y salieron con el tren mixto.

Muerte de un soldado de ferrocarriles.

Barcelona 23.—En Sabadell ha fallecido el soldado de ferrocarriles Plácido Carrillo, que fue una de las víctimas del descarrilamiento de anteaer.

Viajeros.—Huelga de albañiles

Barcelona 23.—Marcharon a Madrid el señor Ventosa, el general Arlegui, el marqués de San Román y el señor Ayala.
—Se han declarado en huelga ciento cuarenta obreros del ramo de construcción, que trabajan en los talleres de Madrid, Zaragoza y Alicante.

El viaje del subsecretario de Instrucción

Barcelona 23.—El subsecretario de Instrucción Pública, dedicó la mañana a visitar las Escuelas Normales de maestros y maestras.
Esta tarde irá a realizar una visita de inspección a los grupos escolares de San Pol y Viladrau.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER

A TODA HORA DEL DÍA Y DE LA NOCHE
Parada en el Gran Capitán

De 7 de la mañana a 11 de la noche	10 pesetas hora
De 11 de la noche a 7 de la mañana	15 pesetas hora
Fuera del radio de la capital, precios convencionales.	

Para informes, en la Secretaría del Hotel España y Francia

El automóvil del señor Bas atropella a un niño

Barcelona 23.—Esta mañana el automóvil del nuevo gobernador civil señor Bas, atropelló en la plaza de Palacio, a un niño de corta edad.
El señor Bas recogió al muchacho conduciéndolo en su auto a la Casa de Socorro, donde se le practicó la cura.
Las lesiones que sufre el chico son leves.

Las gestiones de los consejeros de la Mancomunidad

Barcelona 23.—El presidente de la Mancomunidad ha declarado que no es cierto, como ha dicho algún periódico, que los consejeros de la Mancomunidad señores Mías y Bartrina, hayan ido a Madrid para realizar gestiones en nombre de la Mancomunidad, con objeto de llegar a un acuerdo en el pleito autonomista.
Es posible—dijo el señor Puig de Cadafalch—que ambos consejeros entraron en la corte conversaciones con determinados políticos y hasta que realicen gestiones en pro de la Mancomunidad y sus ideales, pero todo cuanto hagan y digan será por su exclusiva iniciativa y responsabilidad, ya que el organismo que presido no les ha otorgado representación alguna.

Bilbao

Agresión a una obrera.—Intento de asalto a un cuartelillo de la guardia civil.—Varias cargas.
Bilbao 23.—La obrera Rufina Alomares, que regaba de su trabajo, fue agredida hoy por dos compañeras, que la maltrataron furiosamente por haberse negado Rufina a ingresar en la Casa del Pueblo.
Las agresoras fueron detenidas.
Un numeroso grupo de mujeres de la Casa del Pueblo organizó entonces una manifestación para pedir se libertara a sus compañeras.
Como no lo consiguieran, se dirigieron al cuartelillo de la guardia civil, intentando asaltarlo.
Los guardias se vieron precisados a dar varias cargas para disolverlas. Hubo varias heridas y contusos.

Pamplona

Un camión desprendido

Pamplona 23.—Un autocamión cargado con barricas de vino y de cemento, ha caído por un terraplén cerca de Lizárraga, resultando gravemente heridos sus tres ocupantes.

Salamanca

Terán, exministro de Abastecimientos, dice que ha pasado por la política sin enterarse

Salamanca 23.—El exministro de Abastecimientos señor Terán, ha hecho declaraciones diciendo que ha pasado por la política sin enterarse que fué ministro sin desearlo, y que dejó de serlo sin causa alguna personalísima.
Se lamentó de que se haya hecho desaparecer el ministerio de Abastecimientos, diciendo que lo que necesitaba era que lo modificasen.
Nada pudo hacer—ha dicho—durante el tiempo que fui ministro, por las campañas que se hicieron contra mí, impidiéndome desde el primer momento realizar un plan de conjunto.
Creo que la anomalía puede remediarse en mucho, mediante una intervención verdadera del Estado para combatir la escasez.

Alicante

La huelga del puerto.—Acuerdos de los patronos.—Una agresión

Alicante 23.—Siguen las precauciones de la autoridad, en vista de que continúa en el mismo estado el conflicto de los obreros del puerto y como consecuencia de la actitud en que se han colocado los presidentes de las sociedades obreras.
Los patronos del ramo de salazones se han reunido, comprometiéndose en el plazo de un año a no admitir a ninguno de los huelguistas que han dejado de volver hoy al trabajo.
También se ha reunido el Circulo de la Unión Mercantil, adoptando idéntico acuerdo, con la obligación para todos los juramentados, de pagar quince mil pesetas de multa, si se falta al acuerdo.
—Un carretero no sindicado que continuaba trabajando, al pasar hoy por la carretera de San Vicente, fué agredido por un desconocido que le tiró una peseta de kilo, hirándole de importancia en la cabeza.
El agresor no ha sido detenido.

Murcia

Plante de presos

Murcia 23.—Esta mañana ha habido un plante de presos en la cárcel, por la mala calidad del rancho.
Durante dos horas los reclusos se alborotaron, negándose a comerlo.
Acudieron el juez y el alcalde, que los apaciguaron, ofreciéndoles que el rancho se mejoraría.

Valencia

La situación en Sueca.—La huelga de metalúrgicos se ha resuelto

Valencia 23.—Las noticias que se reciben de Sueca, acusan completa tranquilidad. No han vuelto a ocurrir alborotos. No obstante esto, la guardia civil patrulla por las calles y ocupa los sitios estratégicos.
En Valencia han reanudado el trabajo los obreros metalúrgicos. No han ocurrido incidentes.

Sevilla

La huelga de caldereros sigue en el mismo estado

Sevilla 23.—Continúa en el mismo estado la huelga de caldereros. No han ocurrido incidentes y siguen las mismas precauciones de la autoridad, para evitar que se coaccione a los que siguen trabajando.

La huelga de obreros del ferrocarril de Cala.—Un suicidio

Sevilla 23.—La huelga de obreros del ferrocarril de Cala ha entrado en vías de solución.
Se ha aceptado por la Compañía y por los obreros el arbitraje propuesto por el gobernador, consistente en que un ingeniero municipal examine minuciosamente las liquidaciones de la Compañía para deducir el máximo de aumentos que pueden hacerse a los operarios.
En Alcalá del Río se ha suicidado un individuo llamado Antonio Ruiz, que tenía perturbadas sus facultades mentales.

El gobernador va a Lebrija para solucionar la huelga agraria

Sevilla 23.—El gobernador civil señor Argüelles, ha marchado al pueblo de Lebrija, con el propósito de intervenir por sí mismo en las gestiones que se realizan para solucionar la huelga agraria planteada en aquella localidad desde hace bastante tiempo, sin que haya sido posible un acercamiento de patronos y obreros.

Cádiz

Un tren de mercancías incendiado

Cádiz 23.—Cerca del Puerto de Santa María, se han incendiado varios vagones de un tren de mercancías señalado con el número 261.
Los vagones iban cargados de paja.
Después de grandes esfuerzos, se consiguió separar a los vagones incendiados del resto del convoy, evitándose la propagación.

Santander

Una visita al señor Maura

Santander 23.—Varios amigos han visitado a Maura en Solórzano, con objeto de enterarse de la fecha en que llegará a Santander el Rey.
Maura les dijo que ignoraba la fecha, pero que creía que antes de Santander iría el Rey a Londres.
El señor Maura se negó a hacer declaraciones políticas.
Dijo también el señor Maura que más que de la política interior, debemos preocuparnos de la situación internacional. Alemania produce intensamente y hasta ahora es únicamente Inglaterra la que se aprovecha de esta producción, dejando a las demás aliadas lo que a ella le sobra.
Considero difícilísima la situación del Rey de Italia, que para subsistir en el trono ha tenido que disimular la corona.

Incidente entre unos soldados y la guardia civil

Santander 23.—En Santoña ha ocurrido un incidente entre un grupo de soldados y una pareja de guardias civiles.
Los soldados, que pertenecían al arma de artillería, se hallaban en una taberna escandalizando y causando destrozos. El tabernero avisó a los guardias civiles de un cuartelillo próximo, los cuales acudieron pretendiendo convencer a los soldados de que debían marcharse.
Lejos de dejarse convencer, insultaron los soldados a los civiles, e intentaron agredirlos, entablandose lucha.
Un guardia dió un sablazo a un artillero, hiriéndole.
Se consiguió reducir a los soldados, los cuales fueron detenidos.
Han quedado a disposición de la autoridad militar.

LA BOLSA

Interior 4 %	72'00
Fin del mes	00'00
Amortizable, 5 %	93'20
Idem 4 %	00'00
Banco España	542'00
Tabacalera	000'00
París exterior	83'90
Francos	50'60
Libras	23'90
Azucarera preferente	15'75
ordinaria	67'50
obligaciones	00'00
Río de la Plata	303'00
Cédulas hipotecarias	95'50
Norte	295'00
Alicante	314'00
Carpetas nuevo empréstito	71'85
Marcos	16'45
Liras	36'50
Dólares	5'90

MENCHETA

Casa de baños

JOSÉ LINARES

Gondomar, 4.—PELUQUERÍA

Precios de los baños

Un baño con agua templada, sabana y toalla rusa, jabón y esponja 2'00 Ptas.
El mismo con agua fría 1'50
Sin ropa, 50 céntimos menos cada uno.

MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiere. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.
JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.-A. de Canalejas, 38.-Córdoba

Olivicultores:

La mejor maquinaria para fabricar aceites, la más moderna y práctica, es la especial y patentada de Centro Técnico Industrial (N. R.)
Campana, 8.-SEVILLA

Grandes Talleres Mecánicos de Carpintería

Baldomero Milla

Situados en la calle Reyes Católicos, frente a la casa del Estuche Azucarero de Córdoba y C.
Teléfono núm. 480.
Se hacen toda clase de trabajos de carpintería de taller y para construcciones.

LA FRIGORIFICA CORDOBESA

Fábrica de HIELO transparente e higiénico y cámaras frigoríficas, Propiedad del Excmo. Sr. Marqués de la Mota de Trejo
Esta fábrica de hielo transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema norteamericano, que tanta aceptación tuvo el año anterior, está en plena producción y expende sus productos a los precios siguientes:
En la fábrica situada en la calle Fray Luis de Granada: arroba, 1 peseta; media arroba, 50 céntimos; barras de 53 kilos, que se consideran como 4 y 1/2 arrobas, a pesetas 4'50.
Además se expende el hielo en los puntos siguientes: Cerverca Victoria, Rivera, 8; Pasaje de la Victoria, Puerta de Gallegos, y Antonio del Pozo, calle Reloj.—En estos establecimientos se expenderá el hielo a 15 céntimos el kilo, y dos kilos 25 céntimos; a 50 céntimos la media arroba, y a 1 peseta la arroba.
La Fábrica hace reparto a domicilio.
Teléfono, número 462.

Pescadería nueva

El conocido industrial de esta plaza don Rafael Iglesias Gómez, ofrece desde el día de hoy a su numerosa clientela y al público en general su establecimiento de pescados frescos, situado en la plaza de Cánovas número 8, donde encontrarán de todas clases al precio de competencia, desde las cuatro de la tarde en adelante.
Queriendo simpatizar una vez más con el pueblo de Córdoba, no ha escatimado nada en beneficio del mismo, y gustoso le invita a que haga sus compras, seguro de que ha de quedar satisfecho, tanto por su buena calidad como también por lo escatimado de sus precios.

Roses, Gomez y C.ª

Almacén de Hierros, Aceros y Viguetas de Hierro

Ofrecemos, salvo venta, chapas galvanizadas, algo manchadas, de 2 por 1 metro, números 28, 26 y 24, a los precios siguientes:
Núm. 28, a 14 pesetas una
24, a 20
26, a 16

Disponemos salvo venta de 5.000 metros tu

bería de acero, sin soldadura, con sus bridas y bandos, en muy buen estado, propia para conducción de aguas, al precio de 5 pesetas metro en nuestro almacén.

Avenida de Canalejas, 4.-CÓRDOBA

El Fénix Siderúrgico

Gerónimo Padilla Cobo

PLAZA DE COLÓN, CORDOBA
HIERROS :: ACEROS :: CHAPAS
VIGUETAS ::
CEMENTOS :: TUBERIAS
Espino artificial y Ferreteria en general
Máquinas para escribir marca SUN
ABONOS MINERALES PROCEDENTES DE LA UNIÓN ESPAÑOLA

TONELERÍA, MÁQUINAS DE ASEARAR Y ALMACÉN DE MADERAS PARA CONSTRUCCIONES

Francisco Torrent Terol

Callejón de San Cayetano sin número
TELEFONO 360
Hay grandes existencias de palos de castaño de todos los gruesos y largo. Consulten precios antes de comprar

Pedro G. Herrero

Tejidos y Géneros de Punto

CASA CENTRAL:
Mármol de Bañuelos, 2
SU CURSAL:
San Agustín, número 44
CORDOBA

Esta, conocida por la tienda del metro, es la primera que en Córdoba estableció la venta por metros y precio fijo, siendo una de las más favorecidas por el público, debido a su sistema de dar buenos artículos por poco precio.

Castillejo y Roses

Fabricantes, almacenistas e Importadores de MAQUINARIA AGRÍCOLA

Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cánovas del Castillo, 14.
Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.
Segadores marca «Osborne»; tractores; trilladoras «Ransomes»; motores a gasolina marca «New-Way»; segadores-trilladoras combinadas, etc., etc.
No comprar sin consultar antes precio a esta Casa, o visitar sus almacenes y ver sus existencias.

RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva
aceitunas y garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843
OFICINAS Y ALMACENES
Avenida de Canalejas, 44 y 46.-CORDOBA

Edición de la mañana

Informaciones de la provincia

LOCALES

La verbena de S. Juan

El suceso de ayer tarde

Las diligencias de la policía.—Un supuesto autor que lo niega todo.—El suceso sigue en el misterio

Ampliamos las noticias que dábamos en nuestra edición anterior sobre el misterioso suceso de ayer tarde. Como consecuencia de este suceso, fueron detenidos por la policía y guardia de Seguridad la encargada de la casa de lenocinio donde ocurrió el hecho, Concepción García, y uno de los que en él intervinieron, llamado Bernardino Núñez Ramírez.

A primera hora de la noche se personó el reporter en la Comisaría de policía con objeto de inquirir nuevos detalles, encontrando al inspector don Carlos Santos Madrona que trabajaba activamente para aclarar el suceso.

De las declaraciones prestadas, resulta comprobado que los hechos debieron ocurrir en la forma siguiente: A las dos de la tarde se presentaron en la casa de lenocinio de la calle Eduard Lucena, conocida por casa de «La Araceli», Andrés Banderas García, Bernardino Núñez Ramírez y otro desconocido, los cuales salieron con dos mujeres, recorriendo diferentes tabernas.

Al llegar al establecimiento de bebidas conocido por la «Cooperativa», establecido en las Cinco Calles, se encontraron a varios soldados, de los cuales uno de ellos se agregó a los «juerguistas», que en un coche de alquiler se marcharon de nuevo a la casa de referencia.

Una vez en ella, uno de los individuos abofeteó a la pupila llamada Angela, saliendo los demás en su defensa y promoviéndose una reyerta.

Las mujeres asustadas salieron a la calle, así como la encargada de la casa demandando auxilio.

A las voces de socorro acudió un cabo de Seguridad, que vio correr a un soldado de Artillería seguido de un paisano, al que logró dar alcance y que resultó ser el Bernardino Núñez.

El cabo condujo al detenido a la casa donde ocurrió la reyerta, encontrando en una habitación tendido en el suelo al Andrés Banderas, herido por un disparo en el muslo izquierdo.

Dice el herido
Acto seguido acudió una pareja de Seguridad y otra de policía, los cuales procedieron a trasladar al herido a la Casa de Socorro.

Interrogado por los agentes, dijo que se encontraba con unos amigos y que surgió una reyerta, oyendo un disparo que ignoraba de donde procedió, y acto seguido se sintió herido en el muslo.

En la Casa de Socorro fué asistido de dos heridas de arma de fuego, una situada en el tercio medio del muslo izquierdo, y otra en la mano derecha con fractura de la primera falange del dedo anular. Ambas heridas con orificio de salida.

Una vez curado pasó al Hospital de Agudos.

Lo que dice la encargada.—Es Bernardino el autor de los disparos?

La encargada de la casa de lenocinio, dijo que cuando surgió la reyerta entre el Andrés Banderas, Bernardino Núñez y el soldado, ella salió a la calle a pedir auxilio, y que al regresar le dijo Bernardino: «Me he buscado una ruina».

Lo que dice Bernardino
El detenido, Bernardino Núñez Ramírez, dijo que el entró a última hora de la tarde en dicha casa, y encontró allí a Andrés Banderas con varios militares, los cuales sostenían reyerta, que oyó un disparo, ignorando quien fué el autor.

¿Quién es el autor?
Todas las personas que han declarado confirman que Bernardino iba desde las dos de la tarde acompañando al herido, y aquél declara que solo lo vio a última hora de la tarde en la casa referida y en el momento en que ocurrió el suceso.

La encargada y pupilas de la casa declaran haber visto a Bernardino y a Andrés sosteniendo reyerta, y después de los disparos le oyeron decir: «Me he buscado una ruina».

Por nuestra parte, no queremos hacer afirmaciones y esperamos el resultado de las declaraciones que reciba de los detenidos el juez de instrucción, don Angel Avila.

Los trabajos de la policía
Digna de todo elogio es la labor llevada a cabo por el inspector de policía don Carlos Santos Madrona, que durante toda la noche practicó activas gestiones para esclarecer este misterioso suceso, elogios que hacemos extensivos a los individuos de la policía y cuerpo de Seguridad que tomaron parte en ellas.

Los obreros panaderos y la Junta local de Reformas Sociales

En la junta general celebrada anoche por la Sociedad de obreros panaderos, el presidente, Francisco Mantero, dió cuenta a la asamblea de su entrevista con la Junta local de Reformas Sociales.

Dijo que ante dicha Junta había insistido en las mejoras de salarios que desde hace tiempo tienen presentadas los obreros.

El alcalde le rogó que esperase hasta primero de Julio, fecha en que se tasarán el trigo y la harina, y se fijará el precio del pan, y con vista de ello se estudiarán también las mejoras que solicitan los obreros, a cuyo aplazamiento no se opuso, pero haciendo constar que para evitar que se alterara el precio del pan, el aumento de los jornales salga de las ganancias que vienen obteniendo los patronos.

Los obreros panaderos confían en que llegado el mes próximo se le concederán las mejoras, pues están peor retribuidos que en el resto de España.

Pedid siempre
CERVEZA
"La Gaditana,"

De la torería

Tal como viene
Nuestro Director ha recibido la siguiente carta:

«Distinguido señor y de nuestra mayor consideración.

Después de saludarle pedimos nos dispense el atrevimiento de dirigirnos a usted sin tener el honor de conocerle.

Le agradeceríamos eternamente se dignara publicar un suelto en su digno diario, que es como sigue: que por mediación de quien corresponda y a fin de dar a conocer a la afición algunos aspirantes a fenómenos, de probada compatibilidad, se organizase una novillada-concurso de seis matadores, todos nuevos, y ya que la empresa ha ofrecido en varias ocasiones sacar a torrear a los firmantes.

No dudando será justamente atendido nuestro ruego en el periódico que tan dignamente dirige, se despiden de usted dándole las más reiteradas gracias sus seguros servidores, q. b. s. m.—Juan Pérez (Temerario).—Ernesto Aguilera (Vicentillo II).—Antonio Sagrañes Catalán.—Manuel Osuna (Ligerito).»

Nos parece bien la idea «apuntada», aunque creemos que la empresa debía dejar a un lado recomendaciones e influencias y «sacar a torrear» a aquellos muchachos de los cuales tuviera mejores referencias.

El debut de Nov Lalandá
Hoy se celebrará una novillada en la plaza de toros de Madrid, en la cual se lidiarán seis reses del Duque de Veragua, por los noveles toreros Pablo y Marcial Lalandá.

El novillero Toboso
El torero sevillano Rafael Toboso, ha sido contratado para dos corridas en la plaza de Vista Alegre (Carabanchel), siendo la primera fecha de su actuación en la primera quincena del mes próximo y la segunda en uno de los días de Agosto.

Además tiene firmados contratos con las empresas de Barcelona, Málaga y Granada.

Hoy en Cabra
Entre los aficionados reina mucha animación para la corrida que esta tarde se celebrará en la plaza de toros de Cabra.

Como es sabido, en la corrida se lidiarán seis toros de la ganadería de don Félix Moreno (antes del marqués de Saltillo).

En los cuatro primeros alternarán Paco Madrid e Ignacio Sánchez Mejías, y los dos últimos serán estoqueados por el novillero lucentino Francisco López «Parejito».

La novillada del domingo
El domingo próximo se celebrará en nuestra plaza de toros una corrida sin picadores, en la cual se lidiarán cuatro novillos de la ganadería de don Antonio Velasco Zapata, por los incipientes toreros Lorenzo Gracia y El Sanluqueño.

Con esta son tres veces que los referidos matadores han sido anunciados para debutar en Córdoba... ¡Veremos si es verdad que a la tercera va la vencida!

CONFITERIA LA MOSCA DE ORO
— TRIVIÑO —
Paisanos y forasteros: si queréis ganar dinero y reunir pronto un tesoro, podéis hacer vuestras compras en la gran Mosca de Oro.
Bok pequeño 0'20
Cerveza helada 1' grande 0'40
Servicios con tapas.
Litro de cerveza 1 peseta

De Cabra

Nuevo canónigo.—La prensa cordobesa nos ha traído la noticia de que el sabio y virtuoso párroco de la Asunción y Angeles, don Andrés Caravaca Millán, ha sido ascendido de Real orden a la dignidad de canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba.

Nos alegramos en el alma y le enviamos una entusiasta felicitación, por lo que en sí significa el merecido ascenso de que el digno arcipreste ha sido objeto; pero al propio tiempo deploramos la marcha de entre nosotros del señor Caravaca, pues difícilmente se encuentra una figura eclesiástica de tan relevantes méritos y cualidades.

Son notables las dotes de armonizador, sabiduría, amabilidad, palabra y ciencia para el pulpito que concurren en el nuevo canónigo.

Además es un notabilísimo escritor sagrado.

En el año anterior fué a oposiciones a canongías el señor Caravaca, y aunque tenemos noticia de que hizo unos ejercicios brillantísimos, por causas que ignoramos no obtuvo la canongía.

Deseamos al señor Caravaca muchas prosperidades en el honroso cargo que pasa a desempeñar, y que continúe con éxito la brillante carrera que lleva emprendida; lamentando, como dijimos al principio, la pérdida de un ser querido que desaparece de entre nosotros.

Matrimonio.—Anoche y en la parroquia de la Asunción y Angeles se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, la distinguida y agraciada señorita Carlota Buil Luna, hija del conocido y afortunado industrial de esta plaza don Ignacio Buil Casas, y el joven regente del Real Colegio de esta ciudad don Juan Jiménez Manchado.

Los contrayentes fueron apadrinados por don José Manchado y don José Romero Manchado, tios del novio; firmando el acta como testigos, por parte del novio, don Manuel González Jiménez, don Luis Moreno Aguilera y don Juan López-Cordón Leña, y por la de la novia, don Joaquín Mora Jurado, don Vicente Espejo Rascón y don Antonio Prieto Mendoza.

También en el Teatro de Verano y para el día 24, festividad de San Juan, se anuncia el debut de la Troupe Les O'noise, compuesta de tres señoritas y un caballero, y cuyo repertorio también forman bailes, duetos, diálogos, monólogos, canciones y revistas.

—Correspondencia.
21-6-920.

De Adamuz

De sociedad.—Con motivo de la onomástica festividad de nuestro cordial amigo don Luis Puebla Tallado, fuimos objeto de su bondadosa acogida por tal consecuencia.

Este señor, para recompensar nuestras felicitaciones expresivas, nos invitó a un espléndido almuerzo, al que con gusto accedimos; una vez terminado éste tuvimos el gusto de escuchar un admirable sexteto, dirigido por el original maestro don Diego Arenas, y acto seguido, a los acordes tan agradables de la filarmónica, se organizó un baile, en el que tomaron parte las muy distinguidas y simpáticas señoritas de este pueblo.

Le damos al señor Puebla las gracias por tan afectuoso y cortés comportamiento.—J. A.

De Santa Eufemia

Nos hallamos en vísperas de la celebración de nuestra feria de San Pedro, si el pomposo nombre de feria puede merecerlo un par de tiendas de juguetes, otras dos de turron y alguna bufonería; pero en fin, a esto damos el nombre de feria en atención a que no podemos «costear otra cosa».

Este año, sin embargo, tendremos algunas distracciones, tales como «caballitos», algunas funciones de teatro por aficionados y algo también de la fiesta más popular de España: de toros. Así nos lo han asegurado personas bien informadas.

Nos preparamos, pues, a «echar nuestras canitas al aire». Ya nos ocuparemos de reseñar los acontecimientos de estos días.

Por lo pronto podemos decir que estos vecinos se encuentran muy desanimados, a causa de la plaga de langosta que tenemos encima, plaga que sin duda en el próximo año será más terrible por el semillero que ha de quedar en nuestros campos.

En el año actual, por lo avanzado de la época, solo quedarán destruidos algunos garbanzales, hortalizas y meloneras; pero en el año entrante, hasta que estos millones de insectos que aquí se han de avivar, puedan abandonar este suelo, ¿cuánto daño proporciónarán? Y lo más lamentable es que aquí no se han tomado algunas medidas previas para impedir la invasión, como tampoco para establecer la campaña necesaria para combatir al insecto.

Que sepamos, ni siquiera se ha reunido la Junta municipal para acordar nada hace más de cuatro años.

Ya nos ocuparemos de este asunto cuando tengamos más antecedentes. Lo cierto es que la situación de los labradores es bastante crítica.—Correspondencia.

De Carcabuey

Robo con escalo.—El día 20 del corriente se cometió un robo con escalo, en el domicilio de Alberto Roca Arjona, calle Alta número 11.

Los dueños de dicha casa se encontraban ausentes, y al regresar, notaron que de un arca que aparecía violentada, le habían sustraído un billete del Banco de España de 500 pesetas, dos de 100, uno de 50, 250 pesetas en monedas de a cinco, varias monedas antiguas de plata, y 4'50 pesetas en calderilla.

Presentado el juzgado en la casa, pudo comprobar que en una habitación de la planta baja, había un arcon, con la tapa violentada y a juzgar por las huellas, el ladrón debió penetrar por el patio contiguo, que pertenece a la casa de don Diego Carmona.

El teniente de la guardia civil de Priego se presentó en Carcabuey para practicar las diligencias necesarias, procediendo al interrogatorio de un hijo de dicho señor Carmona, llamado Eliodoro Carmona Rael, el cual se confesó autor del robo y entregó en el acto un billete de 500 pesetas, otro de ciento, otro de cincuenta, cien pesetas en monedas de a cinco y 1'95 en calderilla, manifestando que las restantes las había gastado, excepto 25 pesetas que remitió a Jaén, por giro postal, para satisfacer una deuda.

Se le ocupó también un almocafre, que le sirvió para cometer el robo.

El autor del hecho quedó detenido, a disposición del juzgado.

Para evitar torcidas interpretaciones respecto a la interpelación del digno concejal por Alcolea don Modesto Berná en el Cabildo último, hacemos constar—complicando así a dicho señor—que el interés que expresó por que se hiciera pública la obligación en que están los conductores de carros y otros vehículos que circulan por las carreteras, de llevar en ellos faroles encendidos durante la noche, no tiene otra finalidad que evitar las molestias consiguientes al incumplimiento de dicha disposición.

El señor Berná nos manifiesta que el no tiene interés en que lleven o no faroles encendidos los carreros, sino que desea evitar que éstos sean denunciados y caigan en responsabilidad por ignorancia, como ya ha ocurrido a algunos en Alcolea.

—En la calle Alfonso XIII, una mujer llamada Francisca Cárdenas Moya, golpeó anoche a la niña Isabel Torres, sin que se supiera a qué obedecía su proceder.

—El gobernador civil ha concedido autorización a los señores Rodríguez Hermanos para que puedan exportar 6.800 kilogramos de aceite de oliva con destino a Palencia, y 13.600 a los señores Carbonell y Compañía, con destino a Sevilla (puerto).

—Los vecinos de la calle Belmonte, comprendidos en la calleja del 9 al 15, solicitan de la autoridad competente cese la pestilencia que constantemente se está aspirando porque las caballerías estacionadas en dicha calleja vierten sus excrementos continuamente.

—De paso por Sevilla se encuentra en esta plaza, don Pascual Luque.

—Han marchado a Priego don Alfredo Reza y su distinguida esposa.

—Salió para Bujalance, para pasar una temporada, don Manuel Canales.

ENRIQUE TORRES
CONSTRUCTOR Y CONTRATISTA
de obras y pavimentos de cemento armado
Especialidad en la construcción de silos para la conservación de pastos
PARA INFORMES Y DETALLES:
Avenida de Canalejas, 7, dp.—Córdoba

¿Quiere V. tener un buen negocio sin correr ningún riesgo?
Visite hoy mismo, de cuatro a ocho de la tarde, en el Hotel Simón, a uno de los Peritos de la importante Sociedad Técnica Española de Madrid, Atocha, 151 (única casa promotora de negocios en España), y pida que, con arreglo a sus condiciones y conocimientos, le extiendan un proyecto de negocio para que usted mismo pueda explotarle.

Subasta voluntaria en pliego cerrado

Venta de metales y efectos en subasta voluntaria y pliego cerrado, que tendrá lugar el día 30 del corriente, a las siete de la tarde.

Se hace de doce a quince toneladas de tubo de plomo usado.
De cinco toneladas aproximadamente de hierro fundido.
De cinco toneladas aproximadamente de hierro dulce.
De una máquina cepilladora marca "Edgallen y C.", con su contramarcha.
De una báscula para pesar: hasta 200 kilogramos.

De dos bancos seisabados propios para taller de cerrajería o ajuste.
De un banco para carpintero.
De un fuelle para fragua marca "A. Enfer".
De 400 kilogramos de acero en barra de 50-30 y 18 milímetros para herramientas.
Y de un motor de dos caballos marca "Otto", a gas rico.

Para ver los expresados artículos, en la oficina de la Sociedad Instaladora de Gas y Electricidad, García Lovera, 1 y 3.

El mejor vino: Manzaniella "MIL PESETAS"

Dr. Rafael León y Avilés
Médico especialista en enfermedades de la infancia
Consulta de 1 a 3 de la tarde
BRAULIO LAPORTILLA NÚM. 3 2º

Academia Politécnica
CARRERAS DEL ESTADO Córdoba
ESPECIALIDAD EN LA PREPARACION PARA INGRESO EN LAS ACADEMIAS MILITARES
Director: Don Manuel Sagrado Marchena
CAPITAN EXPROFESOR DE LA ACADEMIA DE INFANTERIA
A los diez meses de su fundación, esta Academia concurre con sus alumnos a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos y en las Academias militares y el éxito alcanzado se resume en que
Todos sus alumnos han sido aprobados en todos los ejercicios que han concurrido.
A disposición de las personas interesadas tenemos documentos oficiales para probar la veracidad de nuestro aserto y para facilitarles datos de los resultados obtenidos por sus alumnos, aunque éstos no sean alumnos de nuestra Academia.
Pidanse detalles y reglamentos al Director -- Calle de la Concepción 2.º

Continuación de la lista de regalos recibidos para la tómbola benéfica que funcionará durante los días 24, 25 y 26.
Don Angel de Torres y señora, tres figuras de china; doña Angela Benito y Benito, dos maceteros de china; don Miguel Márquez y señora, dos botellas de agua de Colonia, dos cuadros y una caja de jabones finos; don José Fabra, un centro de mesa para flores; don Antonio Gómez Morales, una botella de vino; don José Ripoll Fenoll, dos botellas de vino moscatel; don José L. de Guevara y Costá, cinco pesetas; don Angel Avilés, doce juguetes; doña Justa Ortiz, dos tazas para café; don José Ortiz González, dos pesetas; don Eusebio Revuelto, dos figuras de china; doña Josefina Hernández, un objeto de adorno; don Lorenzo García Luque y señora, una polvera y dos floreros; doña Rosario Monserrat, una dulcera de cristal; don Antonio Pavón Gómez y señora, una escribanía; don Carlos Francés y señora, una figura de barro fino; don Juan Corpas, una botella de coñac; don Rafael Córdoba y Castro, un juego de mesa para fumar; Ilustrísimo señor marqués de la Vega de Armijo, un juguete de pasta; don Manuel Serrano y señora, dos figuras de barro fino; don José Bermudo Torres, seis pilitas de agua bendita; don Salvador Llorente y señora, dos figuras de china; don José Vázquez de la Plaza y señora, cinco pesetas; don Joaquín Melquiades y familia, cinco céntimos del número 26.824, del sorteo del día 1 de Julio del corriente año.

Don L. Gabriel García y señora, dos floreros; don Luis Navas del Salto, y señora, dos violereros y dos abanicos finos; don José María Fernández Falder y señora, un jarro de china, una botella de coñac y dos de jarabe; don Alonso Moreno Ardanuy y señora, una ponchera; don Enrique Gutiérrez y señora, dos jarrones; ilustrísimo señor marqués de Valdeleiros, un centro de mesa; doña Milagros Otón, dos botellas de agua de colonia, una caja de jabones y otra de polvos; don Juan Lara y señora, dos figuras de china; don Eusebio Revuelto Vacas, dos botellas de licor; don Andrés Raya, cuatro abanicos finos; doña Encarnación Biedma, dos floreros, un vaso y una mariposa de cristal; don Angel Méndez e Hidalgo y señora, dos cestas de adorno; don Antonio Ullastres y señora, dos floreros de cristal; don Juan F. de Mesa y señora, seis abanicos; don José Gómez Mata, dos botellas de vino; don Francisco Rodríguez Valverde, seis paquetes de polvos y dos cajas de jabón; don Antonio Bustos Rodríguez, cuatro cajas de polvos y doce abanicos; don Felipe Castillo, dos macetas mayolitas; don Pio Jiménez Benito y señora, una figura de barro fino; don Juan Roldán Rabasco, un juego para agua; don Francisco Martínez Beltrán, una figura.

Pedid siempre
CERVEZA
"La Gaditana,"

Jacinto Canivell Cuartos de baño

Avenida de Canalejas, 9.-Córdoba
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Tocino americano

De calidad superior, acaba de recibirse.—Venta de 25 kilos en adelante.—Informarán CARBONELL Y C.ª, Angel de Saavedra núm. 13.

SAN JOSE

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE Y TALLERES MECANICOS
BERNARDO ALBA PULIDO
Ollerías, 23.—CORI/OBA

Construcciones metálicas, prensas.—Construcción de maquinaria en general y reparaciones
Especialidad en la construcción de toda clase de aparatos propios para fábrica de extracción de aceites de olivas

TOMAS PONCE JIMENEZ

CÓRDOBA

Oficinas: Valdés Leal núm 2.-Amacenes: Jesús María, 8

CEREALES Y SALVADOS

Información telefónica

De Madrid

Madrid 24 (12:30 m)
Firma de Guerra.—La comandancia de la guardia civil de Córdoba

Hoy han sido firmados los siguientes decretos del Ministerio de la Guerra: Nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina al vicealmirante de la Armada García Padín.

Concediendo cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Julio Naranjo Zambrano.

Idem a los generales de brigada de la primera reserva don Manuel Reguera Noguera y don Benito Sánchez Tutor. Idem cruces del Mérito militar con distintivo blanco a los generales de brigada en situación de reserva don Julio Fernández Sánchez y don Enrique Torral Sacristá.

Confiriendo a los coroneles de la guardia civil don Fernando Torrens y don Antonio Pons el mando de las subinspecciones del 22 y del primer tercio, respectivamente.

Confiriendo al teniente coronel don Teodoro Hernández Antón, el mando de la comandancia de la guardia civil de Córdoba.

Idem al teniente coronel don Carmelo Rodríguez de Zamora, y don Cayetano Inguéz García el dieciocho tercio de caballería.

Idem al teniente coronel don Francisco Vizu Mazas, la Comandancia de Lérida.

Autorizando al ministro de la Guerra para la adquisición por concurso de los terrenos necesarios para la construcción de un cuartel en Berga (Barcelona), teniendo en cuenta la cesión que se ha hecho del cuartel de San Francisco y del castillo de Berga.

Autorizando los gastos correspondientes a la ejecución de subasta para las obras proyectadas en el pabellón para las tropas, en el cuartel del Pardo.

Idem para la adquisición de cuatro máquinas linotípicas con destino al Depósito de Guerra.

Manifestación de lavanderas.—Esta tarde se ha celebrado en Madrid una manifestación de lavanderas, que, llevando cubos en las manos, protestaron y escandalizaron pidiendo agua.

No ocurrieron más que los naturales incidentes.

El Congreso socialista.—Continuaron las sesiones del Congreso socialista, discutiéndose enconadamente el ingreso en la segunda y tercera internacional.

En las discusiones intervinieron numerosos congresistas.

Se declararon partidarios de la tercera internacional Anguiano y García Cortés, y defendieron la segunda Besteiro, Largo Caballero y Llaneza.

Los debates fueron muy enconados.

Una tormenta.—A las tres de la tarde ha descargado sobre Madrid una fuerte tormenta, acompañada de frecuentes relámpagos.

Una chispa cayó en el cable del tranvía eléctrico en la calle de Atocha, originando gran pánico e interrumpiendo durante un buen rato la circulación.

Consejo de ministros

A la entrada

A las cinco de la tarde comenzó el Consejo de ministros en la Presidencia.

Los periodistas no vieron al señor Dato, que desde muy temprano se hallaba en su despacho.

El primero en llegar fue el ministro de Gracia y Justicia, el cual no hizo manifestación alguna a los periodistas.

Después llegó a la Presidencia el señor Ortúño, el cual dijo que daría cuenta al Consejo de algunas resoluciones con las cuales se propone terminar el complicado asunto de las comunicaciones marítimas.

Agregó que creía que el Consejo estaría dedicado, en su mayor parte, al estudio de los problemas de subsistencias.

El ministro de la Gobernación llevaba expedientes sobre el establecimiento de líneas de servicio postal aéreo entre diversas capitales españolas y en el Norte de África.

El señor Espada se limitó a manifestar que daría cuenta al Consejo de algunos asuntos, y que si eran aprobados se consignarían en la nota oficiosa que facilitaría el ministro de la Gobernación a la salida.

El ministro de Hacienda sometió a la consideración de sus compañeros de gabinete varios expedientes relacionados con el problema de las subsistencias.

Veremos—añadió—si conseguimos que bajen de precio los artículos alimenticios. Eso es lo que queremos todos.

El vizconde de Eza, al ser interrogado por los periodistas, dedicó elogios al general Fernández Llanos, diciendo que aún perduraba en su ánimo la triste

impresión que le causara el accidente de que fue víctima el piadoso militar. Añadió que cuando fue arrollado por el tranvía llevaba a la Presidencia, además del pliego que se ha dicho, dos cartas que debían ser firmadas por el presidente.

Un periodista interrogó al ministro de la Guerra sobre el proyectado viaje a Marruecos, contestándole que no podría realizarlo más que cuando cambien las circunstancias, pues las actuales no se lo permiten.

El señor Canal dijo que había recibido una denuncia relativa a la inícuca explotación de que se hace objeto a los emigrantes de la provincia de Lugo, y a virtud de esa denuncia había dictado dos reales órdenes, una de ellas dirigida al presidente del Supremo para que la traslade al fiscal de la Audiencia provincial de Lugo, al objeto de que se instruya expediente oportuno para evitar que se repitan los hechos denunciados, y otra, de carácter general, para que se castiguen con toda inflexibilidad estos delitos de estafa, de los que se hace víctimas a tan pobres gentes.

El ministro de Estado nos dijo que la comisión ejecutiva de la Sociedad de las Naciones, celebrará su cuarta reunión a finales del mes de Julio, en San Sebastián, por lo que ha telegrafiado a aquel Ayuntamiento y a las corporaciones locales, para que hagan a los miembros de la comisión el recibimiento y agasajo que es debido.

Esto—agregó el ministro—debe satisfacernos grandemente, pues España es el primer país neutral donde se celebra una reunión de la Sociedad de las Naciones.

A la salida.—Terminó el Consejo a las nueve de la noche y el señor Bergamín fue, como de costumbre, el encargado de facilitar a la prensa la referencia oficiosa.

Esta referencia dice que el Consejo quedó enterado, por el presidente, de la forma rápida en que se había resuelto el conflicto de la escasez de agua que se había creado en Madrid por el derrumbamiento ocurrido en el canal de Isabel II.

El presidente, al informar a los ministros de lo ocurrido y congratularse de la rapidez en la reparación, hizo constar su gratitud al personal técnico y a los obreros, que han trabajado denodadamente y sin regatear sacrificio para reparar la avería.

Dió cuenta del ofrecimiento hecho por el duque del Infantado, para que, mientras durase la escasez de agua provocada por el derrumbamiento, se utilizase para el abastecimiento de Madrid agua de su empresa particular.

Aunque no ha sido preciso utilizar este ofrecimiento, el Consejo se complace en dar las gracias al prócer por su meritoria oferta.

El ministro de la Gobernación sometió a la aprobación del Consejo un decreto referente al establecimiento de un servicio postal aéreo entre Barcelona y Palma de Mallorca, Barcelona y Málaga y Melilla y Sevilla, Tarifa, Tetuán y Larache.

También fue aprobado por los ministros otro decreto del ministerio de la Gobernación, ascendiendo a guardias de primera a todos los guardias de Seguridad que lo eran de segunda y ascendiendo a esa categoría a todos los aspirantes de dicho cuerpo.

El ministro de Estado solicitó, concediéndoselo, un crédito para los gastos de nuestra representación en el centenario de Magallanes, que se celebrará en Chile. El crédito concedido asciende a quinientas mil pesetas.

El ministro de Hacienda informó después al Consejo de las medidas que, a su juicio, convenía adoptar para resolver la cuestión de las exportaciones y conseguir el abaratamiento de las subsistencias. El Consejo dedicó preferentísima atención al plan que ha de trazarse para garantizar el abastecimiento nacional.

Igualmente propuso el ministro de Hacienda algunas medidas conducentes a orillar las dificultades que existen para la adaptación de la Reforma Tributaria.

El ministro de Fomento expuso detalladamente a sus compañeros de Gabinete la situación en que se hallan los barcos que están navegando en dirección a nuestros puertos con cargamento de trigo argentino.

También se fijaron normas para la distribución de esos cargamentos de trigo importado entre los diferentes puntos de la Península.

Se leyó el índice de las salidas de la Argentina del trigo adquirido por España y se hizo relación de los buques que actualmente están cargando cereal en los puertos argentinos.

Se fijaron las bases de un nuevo servicio de comunicaciones marítimas con las Baleares y el Norte de África.

Los catalanes en Madrid

Se asegura que los catalanes residentes en Madrid, tienen el propósito de constituir en la corte un centro regional catalán sin carácter alguno político.

General de brigada fallecido

Esta tarde ha fallecido en Madrid el general de brigada don Luis del Llano y Puig.

El problema del pan

«La Epoca» se ocupa hoy del problema del pan, y dice que en gran parte lo ha provocado la falta de protección del Estado a la producción triguera.

Agrega que lo esencial es abastecer el mercado nacional, por lo que hay que proceder con gran dureza de una vez para acabar con los abusos.

Estado de Vázquez Mella

El señor Vázquez Mella se hallaba esta tarde bastante mejorado de su indisposición.

No obstante esto ha tenido que continuar guardando cama.

Desarrollo final del Congreso socialista

Después de las nueve de la noche terminó la sesión del Congreso socialista, que revisó a última hora graves caracteres cruzándose, violentos insultos entre los congresistas, que en alguna ocasión vinieron a las manos.

Los sindicalistas desde las gradas se oponían rudamente a que hablasen los partidarios de la segunda internacional.

El hacer uso de la palabra Indalecio Prieto, las protestas se acentuaron y el orador insultó gravemente a los que protestaban.

Aisladamente se entablaron discusiones que degeneraban en violentas disputas y frecuentes encuentros personales.

Sin tomar acuerdo ninguno se levantó la sesión hasta mañana.

Un sargento de la guardia civil muerto de un balazo

El subsecretario de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas diciéndoles que había recibido un telegrama de Santa María del Llano, comunicándole que un individuo llamado Emilio Lerma y conocido por El Chato, había dado muerte de un balazo al sargento de la guardia civil Teodoro del Barrio, comandante del puesto de Belmonte (Cuenca).

El agresor fué detenido. Se desconocen los móviles del crimen.

De Provincias

El atentado contra el periódico "La Unión Mercantil"

Nuevos detalles.—Cómo era el artefacto.—Los heridos.—Pesquisas de la policía.

Málaga 23.—Durante todo el día han desfilado numerosísimas personas por los talleres de «La Unión Mercantil», donde hizo explosión anoche una bomba.

La parte baja de los talleres destinada a administración del periódico ha quedado completamente destruida.

Un empleado de la administración, don José Muñoz, que se hallaba a dos metros del lugar de la explosión, y que resultó ileso milagrosamente, ha quedado sordo del estampido.

En los primeros momentos fué detenido el presidente del Sindicato de Artes Gráficas, por suponersele complicado en el atentado, pero hoy se le ha puesto en libertad.

También fueron detenidos Fernando Gracia y Felipe Torres. Se guarda gran reserva sobre las diligencias de la policía para descubrir a los autores del atentado.

Se ha comprobado que la bomba era un bidón de hierro de los que se utilizan para el transporte de mercurio, y estaba cargado con dinamita, clavos, balines y pedazos de hierro.

Se tiene una pista, pues hoy ha podido averiguarse que no hace mucho tiempo un individuo adquirió un bidón de los indicados en un establecimiento de esta capital.

Vitoria

Entierro del general Santiago

Vitoria 23.—A las once y media de la mañana se celebró el entierro del general Santiago, con toda solemnidad.

Asistió el gobernador militar, y en el cortejo formaron muchos jefes y oficiales de los diferentes cuerpos.

Murcia

Los conflictos obreros

Murcia 23.—Se ha solucionado la huelga de albañiles a los que se ha concedido el veinticinco por ciento de aumento en los jornales.

Ha marchado a Lorca un delegado del gobernador civil, para gestionar la solución de las huelgas allí planteadas.

Zaragoza

Pruebas de autocamiones

Zaragoza 23.—Llegó la caravana de autocamiones que se dirige a Madrid desde Barcelona para llevar al Rey un álbum con fotografías de la última exposición automovilista.

Los camiones hicieron pruebas de resistencia ante las autoridades.

A las cuatro de la madrugada saldrán para Madrid.



¡Recuerde usted!
por si en alguna ocasión puede convenirle, o a cualquiera de los suyos, que las enfermedades de **ESTÓMAGO E INTESTINOS** por anti-
guas que sean, se curan con eficacia tomando después de la comida el

DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Barcelona

Manifestaciones de pésame por la muerte de Fernández Llanos

Barcelona 23.—El presidente de la Cámara Industrial don Luis Sedó, ha telegrafiado a la familia del general Fernández Llanos, dándole el pésame por la terrible desgracia y significando que los elementos industriales y comerciales de Cataluña sentían por el fallecido general gran afecto y gratitud por el interés que siempre había dedicado al desarrollo de la industria patria.

Preparativos para el viaje del Rey

Barcelona 23.—En Capitanía general continúan haciéndose activamente los preparativos para el viaje del Rey.

Después de visitar el pabellón de infecciosos de la Alianza, el Rey visitará las obras de la Exposición de Industrias eléctricas y el palacio Real que ha empezado a trazarse en el parque de Güell.

Aún no está ultimado definitivamente el programa de la visita, pero se sabe que el Monarca será obsequiado con un banquete en el Tibidabo.

También se sabe que Don Alfonso visitará los cuarteles de Gerona y San Fernando.

Tarrasa

Otros dos atentados

Tarrasa 23.—Esta tarde han ocurrido otros dos atentados terroristas.

Uno de ellos se ha dirigido contra el obrero Raimundo Sanz, por varios desconocidos que le hirieron.

La causa del atentado fué la negativa de Raimundo a ingresar en el sindicato y prestar solidaridad a los huelguistas de hilados de estambre.

El otro atentado se dirigió contra el contraataca de otra fábrica de hilados llamado Abellí, el cual también resultó herido.

Del Extranjero

Las luchas en Irlanda son cada vez más terribles.

Londres.—Prosiguen los sucesos de carácter revolucionario en Londonderry.

Los sinn feiners cargaron ayer contra un colegio católico, en el que causaron enormes daños.

Las luchas en las calles adquieren ya caracteres de verdadera guerra civil y el pueblo está alarmadísimo.

Los soldados son impotentes para contener a los revoltosos que campan por sus respetos.

Esta situación se ha agravado por la tardanza en llegar los refuerzos, que hacen el viaje por jornadas en vista de los numerosos atentados que se preparaban si se conducían por ferrocarril.

Los sucesos de Milán

Roma.—Los sucesos de Milán han tenido más importancia de la que en un principio se les atribuyó.

Los huelguistas sostuvieron ruda lucha con los carabinieri y resultaron numerosos muertos y heridos.

De los muertos, cuatro eran pacíficos transeúntes, que pasaron casualmente por el lugar donde los huelguistas se batían con los guardias.

Los socialistas han acordado prestar su apoyo a los huelguistas.

Pedid en todas partes: Manzanilla

“MIL PESETAS”

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, cincuenta céntimos por cada día

EL TRABAJO FEMENINO

En esta sección publicaremos completamente gratis, durante dos días cada una, las anuncios que se nos remitan referentes al trabajo de la mujer, tanto en el domicilio como en el exterior.

ALVEAR

Bodegas de vinos y almacén de bebidas de Antonio del Pozo. Despacho por mayor y menor de vinos de Montilla, exclusivamente de las BODEGAS DE ALVEAR y Valdepeñas superiores, tinto, clarete y blanco. Venta por litros de vino arropado. Vermouth, Cognac, Rom, Ginebra y anisados de Rute, Cazalla y Consuegra. Embotellados de todas clases. Vinagre superior a 9 pesetas arroba y 070 litro. Notas de precios a disposición de quien las pida. Se sirve a domicilio. RELOJ, 1.—Teléfono. núm. 100.

Aviso al público

Desde el día de la fecha queda instalado en el establecimiento de colonias y chacinas que tiene ANDRÉS RODRIGUEZ en la plaza de Antonio Ordo, 2 (Puerta de Galletera) un despacho de carnes de vaca y de ternera y en especialidad carne de borrego.

Empleados

Se necesitan, Rey Heredia, 13.

VIUDA DE NAVAL MANSO

CÓRDOBA
Aceites de olivas.—Vinos finos de mesa
EXPORTACIÓN
Almacenes: San Pablo, 55 y Santa Marta, 21

CARBONELL Y COMPANÍA (S. EN C.)

CASA CENTRAL EN CÓRDOBA (FUNDADA EN 1866)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.	Fábrica de harinas (Sistema Austro-Húngaro, Davelo y Bühler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flandes, Austria y América.
Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra.	Fábrica de fideos y pastas para sopa.
Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles	

COMPRA-VENTA DE CEREALES Y LEGUMBRES
SUCURSALES EN

SEVILLA MELILLA
Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.
Fábrica de aserrar.
Acitunas.
Compra-venta de cereales.

AGUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE
Grandes fabricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabones
Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS
Apartado número 7.—Teléfono, 34.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

TEJADA Y GARCIA

Coloniales por mayor
Depositarios de la leche condensada suiza marca LA LECHERA y del Carburo de Calcio marca FARO
Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—CÓRDOBA

MADERAS PORTUGUESAS

ORIENTE, 24 (CRUZ DEL CAMPO)
SEVILLA

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, N.º 24. MADRID
PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS	ACIDO SULFURICO	COLAS Y GELATINAS
SULFATO DE COBRE	ACIDO NITRICO	AZUL DE ULTRAMAR
SULFATO DE AMONIACO	HIPOSULFITO DE SOSA	TEJIDOS «TEXTILOSE», ETC. ETC.

SAQUERO «TEXTILOSE» PARA TODA CLASE DE ENVASES
ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE «PENARROYA»
SALES DE POTASA DE ALSACIA: AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTA.
AGENTE REGIONAL: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL —CÓRDOBA

Indicador Religioso

Santo de hoy.—La Natividad de San Juan Bautista.
Mañana: San Eloy, obispo, y San Guillermo, abad.
Jubiléo circular.—Parroquia de San Juan, Costado por don Rafael Barrios Enriquez, en sufragio por sus difuntos.

Plaza de Toros

(Ideal Cinema)
Jueves 24 de Junio.
Estreno del 13 episodio titulado «La laguna sin fondo» y última exhibición del 12 de la serie «El Antifaz Siniestro».
Exito de dial Villasil y su Troupe.
Durante los intermedios, escogidas composiciones por la banda del Regimiento de la Reina.

La S. A. Ingeniería y construcciones en **Pedro Abad** admite toda clase de peones y mineros para la construcción del túnel del Carpio
OFICINAS: CALLE ANCHA.—PEDRO ABAD